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Λύσεις

1. Για το μήκος κύματος που αντιλαμβάνεται ο παρατηρητής, ισχύει :

Σωστή απάντηση είναι η (β)

2. Αφού η δύναμη απόσβεσης είναι της μορφής F = - b∙υ,

για το πλάτος θα ισχύει η σχέση :     (1)

Όμως για t = t1 ισχύει Α = Αο/2 άρα:

Για t = t2 ισχύει:
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Διαιρώντας κατά μέλη τις σχέσεις των χρόνων προκύπτει:

Σωστή απάντηση είναι η (β)

3. Α) Η γωνία διάθλασης είναι:


 θ  = 60 . Από το νόμο του Snell έχουμε:

Επομένως η πρόταση (Α) είναι σωστή.

Β) Έστω Ν1 και Ν2 ο αριθμός των μηκών κύματος λ1 και λ2 που

περιέχονται στο πρώτο και δεύτερο μέσο αντίστοιχα.

Είναι :
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Διαιρώντας κατά μέλη τις εξισώσεις (1) και (2) έχουμε:

Επομένως η πρόταση (Β) είναι σωστή.

ΠΡΟΒΛΗΜΑ

α) Επειδή η ράβδος ισορροπεί ισχύει :

β) i). Τη στιγμή που κόβεται το νήμα η ράβδος αρχίζει να περιστρέφεται
γύρω από το Α υπό την επίδραση της ροπής του βάρους της. Τότε Τ=0 και
επειδή από το θεώρημα Steiner:
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ii). Εφαρμόζουμε την αρχή διατήρησης της μηχανικής ενέργειας για τις
δύο θέσεις της ράβδου:
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γ) Τη στιγμή που η ράβδος γίνεται κατακόρυφη έχει γωνιακή της
ταχύτητα ω για την οποία:

Εφαρμόζοντας αρχή διατήρησης στροφορμής στη κρούση:

Όπου ωκ η γωνιακή ταχύτητα του συστήματος ράβδος-βλήμα αμέσως
μετά την κρούση, η οποία προκύπτει εφαρμόζοντας Α.Δ.Μ.Ε. για τις
θέσεις όπου το συσσωμάτωμα βρίσκεται σε κατακόρυφη και οριζόντια
θέση όπως φαίνεται στο σχήμα
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Από το Φυσικό Τμήμα των Φροντιστηρίων
Πουκαμισάς Ηρακλείου συνεργάστηκαν :

Γ. Μαραγκάκης , Ν. Μπρίγγος, Α. Μαυρομανωλάκης ,
Ζ. Μαυρομανωλάκης ,Σ. Ψυχαράκης,

.
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